

烟台市第十届公益海葬昨日举行 59位逝者魂归大海



YMG全媒体记者 刘晓阳
通讯员 岳福昊 杨晓琴
摄影报道

魂归大海居碧波，移风易俗寄哀思。由烟台市文明办、烟台市民政局主办，芝罘区民政局、芝罘区殡仪馆承办的烟台市第十届“回归自然 情寄沧海”大型公益海葬活动2日早上6点举行。在碧波和鲜花的见证下、在家属的送别声中，59位逝者魂归大海。

2日清晨5点钟，记者赶到了海葬现场。

芝罘区殡仪馆工作人员已经将逝者的可降解骨灰罐全部包装好，等待逝者的家属凭海葬证领取。

大海扬波，寄托亲情思念；长舟出海，送别亲人归程。数十只海鸥盘旋在轮船周围，轮船驶到了指定海域。

“逝者可敬，海葬可贵……”船舱内，伴随着悠扬的音乐，工作人员宣读祭文，并叮嘱逝者的

“烟台市公益性海葬活动自2015年开始举办，今年是第十年，累计接待逝者家属1万余人，为3307位逝者提供了海葬服务。”烟台市民政局相关负责人表示，如今，越来越多的市民理解支持海葬活动，成为殡葬改革工作的参与者、建

一家八口为老人完成遗愿

逝者的家属赶到现场后，工作人员递上了菊花。6点，公益海葬活动举行。家属佩戴海葬胸牌有序入场。

“岳父是抗美援朝老兵，去年12月离开了我们。今天

我们一家八口送别岳父和岳母，身在美国的外甥还委托两位同学代其送别。”芝罘区殡仪馆进行了海葬登记。他们还取出了岳母的骨灰（寄存在芝罘区殡仪馆），让两位老人一起海葬。

的新闻，有海葬的愿望。去年，老人去世后，家属在芝罘区殡仪馆进行了海葬登记。他们还取出了岳母的骨灰（寄存在芝罘区殡仪馆），让两位老人一起海葬。

在家属送别下，逝者魂归大海

家属，出于环保要求，只可以把可降解骨灰罐和鲜花投入海中。家属们纷纷将鲜花插到可降解骨灰罐的小孔里。

逝者的家属将鲜花撒向大海，提起长绳顶端，将可降解骨灰罐缓缓放下。可降解

骨灰罐浸满海水，自然下沉于海底，鲜花相伴，海风吹拂。在家属的送别下，逝者以碧波为家，魂归大海。不少家属落泪。返程起航时，众人集体向大海三鞠躬。

陆先生一家人默默地注视

着海面，寄思念于海上的清风。“作为子女，我们希望传承老人的精神，节地环保，造福子孙。今天看到海葬活动如此隆重、温情，我们都特别欣慰。”陆先生说，受老人的影响，家里人都准备身后海葬。

10年共有3307位逝者海葬

设者、践行者。

从2021年开始，我市实施节地生态安葬奖补政策，在海葬活动免费的基础上，为海葬家庭发放1000元的奖补，目前累计发放奖补资金230万元。近年来，随着移风易俗工作的不断深入，参加海葬的人数逐

年增加。这说明广大群众已逐渐认可和接受海葬这种绿色节地生态的安葬方式。今年已有320余个家庭报名，预计将组织10次以上海葬活动。

据了解，我市公益性海葬活动常态化举行，芝罘区殡仪馆持续接受逝者的家属报名。

报名地址：芝罘区机场路110号芝罘区殡仪馆收费处。只要是逝者的配偶、子女或法定有权处置和经授权处置逝者骨灰的人员，在逝者的亲属意见一致情况下，可以随时报名参加海葬活动。我市将根据报名情况适时组织开展海葬活动。

我市举行遗体器官捐献缅怀纪念活动

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 吉加宽 杨高翔)清明前夕，烟台市2024年遗体器官捐献缅怀纪念活动在牟平区沁水河畔举行。市红十字会、市文明办、牟平区政府以及高等院校、医院、遗体器官捐献者亲属、签约志愿者、红十字会志愿者共100余人参加。

本次活动的主题是“生命·礼赞”。活动现场，与会人员通过敬献鲜花、默哀致敬、现场宣誓等方式对遗体器官捐献者寄予深切哀思，表达崇敬之情。“遗体、角膜器官捐献是生命的馈赠和礼赞，与红十字会保护人的生命和健康的宗旨高度契合，是‘人道、博爱、奉献’的红十字精神的具体体现，是造福当代、惠及后代的善行义举。”市红十字会副会长刘彦东表示，截至今年3月底，烟台市角膜捐献、遗体捐献、器官捐献已分别实现捐献248例、227例、462例。捐献者以达观态度面对死亡，以无我大爱延续生命、温暖世界。

遗体角膜器官捐献是一项奉献大爱的人道事业，为挽救患者、重见光明、服务医学教育科研做出了巨大贡献。2019年，烟台市在牟平区沁水河畔设立了遗体器官捐献者纪念馆，每年举行捐献者缅怀纪念活动，营造全社会尊重捐献者、让爱心得到弘扬的良好氛围，让更多的爱心人士参与到遗体和器官捐献者行列。



近日，芝罘区南山路小学2022级3班开展了“文明祭扫，贵在心意”清明主题活动。 通讯员 孙茵璐 摄

建基地做项目，为乡村振兴引智

烟台市启动专家服务基地和基层示范项目申报

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)记者昨日从烟台市公共就业和人才服务中心获悉，我市2024年度(乡村振兴)专家服务基地和专家服务基层示范项目申报工作已经启动，具体申报条件和流程已在烟台市人力资源和社会保障局官网公布。

市级(乡村振兴)专家服务基地申报坚持“广覆盖”与“抓重点”相统一，原则上每区市推荐1至2家单位申报市级基地。主营业务与我市16条重点产业链结合紧密，对人才智力资源需求迫切、柔性开发利用高层次人才资源方面有一定经验的单位，可重点推荐申报专家服务基地；规模效应明显、组织化程度较高、带动农民增收效果显著的，可重点推荐申报乡村振兴专家服务基地。

市级专家服务基地的申报

主体为：各类产业园区、技术示范基地、产业化示范基地、高新技术企业及基层科研单位、专业技术协会、农村合作组织和中介技术服务组织等。

市级乡村振兴专家服务基地的申报主体为：大型农场、农业园区、农业技术示范基地、农业产业化示范基地、农业高新技术企业及农业产业化合作组织等单位，或现代生态农业、乡村旅游、农业生产和生产性服务业、农产品加工流通等方面产业基础较好、特色优势明显的村庄。

市级专家服务基地申报条件包括：申报单位所在区市或所属主管部门重视专家服务基层工作，注重对已设立的专家服务基地进行建设扶持和工作指导，积极培育推荐新设基地；组织机构健全，管理制度

完善，注重人才队伍建设，配备专家人才支持部门或工作人员，能够为专家开展工作提供场地设施和资金保障，具备组织实施专家服务活动的软硬件条件；申报单位及周边地区有较密集的产业资源，具有一定的科研基础和创新能力，在技术攻关、项目合作、成果转化、技术咨询、人才培养等方面与专家有相应合作成果；申报单位具有省市级平台，具有一定数量全职引进或建立合作关系的省市级重点人才工程专家，具备一定的专家服务活动组织经验，能够较好地发挥示范带动作用。

已批准设立的省级、市级专家服务基地和乡村振兴专家服务基地可结合年度服务基层活动计划，优选预期效果较好的活动申报市级专家服务基

示范项目，重点围绕全面推进乡村振兴、推广应用新技术、培养技术人才等内容，聚焦解决基层发展面临的瓶颈问题。原则上每个基地每两年应至少承担完成1个示范项目。

记者在采访中了解到，专家服务基地作为组织专家与基层需求对接、引导专家服务基层的平台载体，旨在创新高层次人才柔性流动机制，发挥专家在技术指导、科技研发、成果转化等方面的

智力优势，帮助基层集聚创新资源、解决发展难题、优化产业结构、培训技术人才。目前，全市已设立省级专家服务基地17家、市级基地78家，年均实施专家服务基层示范项目20个。今年，我市将继续强化开展专家服务基地建设扶持，持续拓宽基层精准引才渠道，健全完善专家服务基层长效机制，市级基地和项目评选结果将进行社会面公示，市级财政将按有关规定给予资金资助。

